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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο τίμησε την εορτή των Τριών Ιεραρχών 

και απένειμε τιμή σε Ομότιμους Καθηγητές του  
 

Θεσσαλονίκη, 31/1/2020 
 
Mε επισημότητα, παρουσία των Πρυτανικών Αρχών και της Συγκλήτου, το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης τίμησε την εορτή των Τριών Ιεραρχών, 
Προστατών των Γραμμάτων, και απένειμε τιμή στους Καθηγητές του οι οποίοι 
έλαβαν τον τίτλο του Ομοτίμου κατά το έτος 2019. 
 
Η εορταστική εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 29 Ιανουαρίου 2020 
στην Αίθουσα Τελετών του ΑΠΘ, ξεκίνησε με Ύμνους προς τιμήν των Τριών Ιεραρχών, 
τους οποίους απέδωσε ο Χορός Ιεροψαλτών της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ «Οι 
Τρεις Ιεράρχες», με Χοράρχη το μέλος ΕΤΕΠ του Τμήματος Ποιμαντικής και 
Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, Κωνσταντίνο Σκύφτα. 
 
Τον Πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο  Καθηγητής του Τμήματος Ποιμαντικής και 
Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, Πρωτοπρεσβύτερος 
Αθανάσιος Γκίκας, με θέμα «Εκπατρισμός και Ανεστιότητα. Μία ποιμαντική 
πρόκληση υπό το φως της ανθρωπολογίας των Τριών Ιεραρχών». 
 
Ο Πρωτοπρεσβύτερος Αθανάσιος Γκίκας μίλησε για το πολυσύνθετο ζήτημα της 
σύγχρονης μετανάστευσης, δίνοντας ένα πλαίσιο θέσεων για την προσέγγισή του 
μέσα από τη διδασκαλία των Τριών Ιεραρχών, επισημαίνοντας ότι «μετανάστες και 
πρόσφυγες δεν είναι μόνον αυτοί που προέρχονται από εμπόλεμες και ποικίλα 
εμπερίστατες περιοχές του πλανήτη, αλλά είναι και εκείνοι οι νέοι οι οποίοι λόγω της 
ανέχειας στη χώρα μας μετανάστευσαν για ένα καλύτερο μέλλον».  
 
Ο ομιλητής τόνισε, ακόμη, την «ακαδημαϊκή ευθύνη για την αξιακή παιδεία που είναι 
απαραίτητο να μεταδοθεί στους πτυχιούχους μας, ώστε να επιτύχουν την ομαλή 
κοινωνική τους ένταξη στον χώρο της μελλοντικής τους σταδιοδρομίας». 
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Στη συνέχεια, στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης, ο Πρύτανης του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, 
προσφώνησε τους Καθηγητές που έλαβαν τον τίτλο του Ομοτίμου κατά το έτος 2019.  
 
Ο Πρύτανης του ΑΠΘ υπογράμμισε ότι «ήρθαμε σήμερα εδώ για να εορτάσουμε τους 
Τρεις Ιεράρχες και συνάμα να τιμήσουμε όλους εσάς που αφυπηρετήσατε και λάβατε 
τον τίτλο του Ομοτίμου. Και η λέξη “αφυπηρέτηση” δεν είναι τυχαία, καθώς πράγματι 
υπηρετήσατε στο διάβα της καριέρας σας τα γράμματα επιτελώντας ένα 
λειτούργημα, αυτό του Καθηγητή Πανεπιστημίου ή μάλλον καλύτερα του 
πανεπιστημιακού δασκάλου».  
 
Ο κ. Παπαϊωάννου τόνισε, επίσης, ότι «από τότε που αναλάβαμε τις τύχες του 
Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης ως νέες Πρυτανικές Αρχές, μόλις πέντε 
μήνες πριν, θέσαμε έναν στόχο: να γυρίσουμε σελίδα. Σε εμάς έλαχε ο κλήρος τον 
οποίο διεκδικήσαμε για την αρχή μιας νέας δεκαετίας στο Πανεπιστήμιό μας, που θα 
ορίσει το μέλλον του ΑΠΘ στον ακαδημαϊκό χάρτη της χώρας. Το 2021 θα 
εορτάσουμε τα διακόσια χρόνια από την Εθνική μας Παλιγγενεσία και οφείλουμε να 
επανακαθορίσουμε τον αξιακό μας κώδικα, αυτόν που μας ορίζει ως έθνος και ως 
Έλληνες πολίτες. Και θέλουμε εσείς, που ζήσατε όλα αυτά τα χρόνια τις στιγμές, τις 
μικρές και τις μεγάλες, να μας μεταλαμπαδεύσετε την εμπειρία σας, να παραμείνετε 
δίπλα μας και ως ενεργοί ακαδημαϊκοί πολίτες, να μας επικροτείτε στα καλά και, όταν 
η περίσταση το επιβάλλει, να μας κουνάτε το δάχτυλο, σαν να ήμασταν και πάλι 
φοιτητές σας». 
 
Ο Πρόεδρος του Σώματος Ομοτίμων Καθηγητών ΑΕΙ Βορείου Ελλάδος, Γεώργιος 
Βασιλικιώτης, στον χαιρετισμό του, επισήμανε ότι «το Πανεπιστήμιο είναι το σπίτι 
μας. Οι Ομότιμοι Καθηγητές είναι σχετικά νέοι στα 67 τους χρόνια, οπότε και 
αφυπηρετούν, και έχουν ακόμη πολλά να προσφέρουν».  
 
Ακολούθησε αντιφώνηση από τον Ομότιμο Καθηγητή του Τμήματος Πολιτικών 
Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ Σπυρίδωνα Βούγια με θέμα «Η πόλη 
ως πεδίο επιστημονικής μελέτης και έρευνας». Ο κ. Βούγιας εξήγησε ότι «η πόλη 
υπήρξε διαχρονικά το γνωστικό μου αντικείμενο, αλλά επηρέασε άμεσα και την 
προσωπική μου εμπλοκή στα κοινά. Εμείς οι συγκοινωνιολόγοι δεν διαθέταμε 
κλειστά, εσωτερικά εργαστήρια στη Σχολή για την προσομοίωση των φαινομένων και 
των προβλημάτων που θέλαμε και έπρεπε να μελετήσουμε. Το δικό μας εργαστήριο 
ήταν η πόλη. Σ’ αυτήν έπρεπε να βγούμε και να εργαστούμε, μετρώντας τακτικά τον 
σφυγμό, τον ρυθμό, την πίεση, τον πυρετό της». 
 
Κλείνοντας την ομιλία του, ο κ. Βούγιας υπογράμμισε: «Αγαπητοί μου συνάδελφοι 
και συνομότιμοι Καθηγητές, στο τέλος αυτής της συναρπαστικής διαδρομής, ας 
αναλογιστούμε ότι όλα όσα μάθαμε και ζήσαμε εδώ, όσα προσφέραμε και 
μεταδώσαμε στους φοιτητές μας, όσα μπορέσαμε να εφαρμόσουμε και να 
ολοκληρώσουμε στην πράξη, όσα ακόμη καταφέραμε να κατανοήσουμε για μας τους 
ίδιους, οφείλονται, με τον έναν ή τον άλλο τρόπο, στη διαχρονική σχέση μας με το 
Πανεπιστήμιο. Γι’ αυτό, αντί άλλων λιγότερο σημαντικών στοιχείων, σε ένα 
απολογιστικό της ζωής μας δελτίο ταυτότητας, θα μπορούσε, κάτω από το όνομά 
μας, να γράφει μόνο: Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης». 
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Έπειτα, πραγματοποιήθηκε η απονομή τιμής στους Ομότιμους Καθηγητές από τον 
Πρύτανη του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Καθηγητή Νικόλαο Γ. 
Παπαϊωάννου.  
 
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με μουσικό μέρος από το μουσικό σχήμα «Μαριτίνα & 
Υρώ», το οποίο αποτελείται από την απόφοιτη του Τμήματος Φιλολογίας του ΑΠΘ 
Μαριτίνα Σταυρακάρα (κιθάρα, φωνή) και τη φοιτήτρια του Τμήματος Πληροφορικής 
του ΑΠΘ Υρώ Γραονίδου (βιολί, φωνή). 
 
Την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2020, μετά την πανηγυρική Θεία Λειτουργία στον Ιερό 
Ναό των Αγίων Τριών Ιεραρχών (περιοχή Βούλγαρη), χοροστατούντος του 
Παναγιότατου Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Aνθίμου, τελέστηκε το Μνημόσυνο 
υπέρ των αειμνήστων καθηγητών, ευεργετών, δωρητών, φοιτητών και 
διατελεσάντων υπαλλήλων του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου. 
 
 
 
Επισυνάπτονται φωτογραφίες από την εκδήλωση: 
 
Φωτογραφία 1: Ο Πρύτανης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, προσφωνεί τους Καθηγητές που έλαβαν τον 
τίτλο του Ομοτίμου κατά το έτος 2019. 
 
Φωτογραφία 2: Στιγμιότυπο από την εκδήλωση για την εορτή των Τριών Ιεραρχών, 
παρουσία των Πρυτανικών Αρχών και της Συγκλήτου του ΑΠΘ. 
 
Φωτογραφία 3: Ο  Καθηγητής του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας 
της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, Πρωτοπρεσβύτερος Αθανάσιος Γκίκας. 
 
Φωτογραφία 4: Ο Ομότιμος Καθηγητής του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών της 
Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ Σπυρίδων Βούγιας. 
 
Φωτογραφία 5: Ο Χορός Ιεροψαλτών της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ «Οι Τρεις 
Ιεράρχες», με Χοράρχη το μέλος ΕΤΕΠ του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής 
Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, Κωνσταντίνο Σκύφτα. 
 
Φωτογραφία 6: Το μουσικό σχήμα «Μαριτίνα & Υρώ». 
 
_________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  

 

 


